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ВПЛИВ ПОЛІТИЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ НА БАЛКАНСЬКОМУ
ПІВОСТРОВІ У 90 – ТІ РОКИ ХХ СТОЛІТТЯ НА ЄВРОПЕЙСЬКУ

РЕГІОНАЛЬНУ СИСТЕМУ БЕЗПЕКИ

У контексті міжнародних подій останніх двох століть Південно – Східна Європа,
більш відома як «Балкани», поєднувалась з негативними конотаціями. Стан постійного
конфлікту між державами з приводу спірних територій і статусу проживаючих за терито-
рією своїх країн етнічних груп населення. До цієї характеристики можна додати фактор
багаторічної своєкорисливої «гри» великих європейських і світових держав на протиріч-
чях як між балканськими державами, так і між народами які їх населяли. У кінці ХХ сто-
ліття ці процеси завершились розпадом Союзної Федеративної Республіки Югославії. У
результаті виникла регіональна криза, і конфлікти не вирішені до сьогодні.

Проблема врегулювання югославської кризи в період розпаду Югославії безпосеред-
ньо пов’язана зі змінами в європейській системі безпеки наприкінці 1980 – х – початку
1990 – х років: закінчення «холодної війни» та припинення існування соціалістичного та-
бору. Нестабільність, яка виникла в результаті вищезгаданих причин, стала причиною
спалахів націоналістичних рухів і призвела до етнічно-національних конфліктів [1]. 

Ще до початку війни у Югославії, американський дослідник Стівен Лерребі зазна-
чив, що головна загроза європейської безпеки тепер виходить не від радянського блоку, а
від міжетнічних конфліктів. Танос Вереміс, грецький дослідник, наголошував на тому,
що головними причинами нестабільності на Балканах на початку 1990 – х років стала ес-
калація міжетнічних конфліктів.

Як вказував Збігнєв Бжежинський: « Традиційні Балкани представляють собою по-
тенційний геополітичний об’єкт боротьби за європейське панування. Протягом століть
Балкани були місцем зіткнення чужих інтересів. Карту Балкан багато разів перекроювали,
не зважаючи на волю самих жителів півострова. У цьому й полягає «балканська неста-
більність», в незакінченості міжетнічного та міждержавного розмежування різних наро-
дів, що викликає постійні кризи і війни [2].

Країни балканського півострова були і залишаються стратегічним пріоритетом євро-
пейської безпекової політики. Нестабільність в регіоні є дестабілізуючим фактором, як з
огляду на регіональну ситуацію, так і на європейську в цілому. Виклики та загрози зі сто-
рони Балкан, які ґрунтуються на політичній нестабільності в регіоні, загрожують ста-
новленню регіональної безпеки та дотриманню стратегії безпекової політики
європейського регіону.

На початку 1990 – х років політична ситуація на Балканах була у складному стано-
вищі. Після розпаду соціалістичного табору, членами якого являлись країни півострова,
відбувається зміна у поглядах, у політичних переконаннях. Намагання заручитись під-
тримкою європейських країн для отримання незалежності, бувші республіки Югославії
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поступово переходили на шлях євроінтеграції. Це спонукало європейську спільноту до
більш активних дій стосовно врегулювання конфлікту і подальшого мирного розвитку.

Перед європейською спільнотою поставало питання політичної трансформації в
країні, зміна політичних структур та інститутів, ефективність методів налагодження їх
функціонування для надання новій політичній системі певної стабільності, що забезпе-
чувало формування власної безпекової стратегії [3]. 

До початку 1990 – х років Європейське Співтовариство добилося певних успіхів в
сфері економічної інтеграції. Питання політичної співпраці, та співпраці в сфері оборони
і безпеки стали пріоритетними для європейських держав. Великого впливу на подальше
формування особистого виміру в області зовнішньої політики і політики безпеки спра-
вила Балканська криза. Зміна не тільки політичного, а й ідеологічного чинника у владі ві-
добразилось на регіональній європейській безпеці [4].

Вплив політичної нестабільності Балканського півострова на початку 1990 – х років
на систему європейської безпеки випливав із історичної обумовленості суперечностей
між етнічними групами та союзними республіками Югославії. Початок політичної не-
стабільності після виборів 1990 в Югославії, розпад федерації та підривна діяльність ек-
стремістських рухів викликали не тільки занепокоєння європейської спільноти, а й стало
гучним сигналом загрози системі регіонально європейської безпеки. 

На кінець хотілось би зазначити, що намагання керувати кризою без надійної вій-
ськової підготовки, скоріше всього приречені на невдачу, зіткнувшись з місцевим насе-
ленням, яке будь-якою ціною намагатиметься добитись своїх цілей. Початок «Балканської
кризи» дав поштовх до модернізації та розвитку європейської системи безпеки.
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